

现代快报

2009年8月22日 星期六

责编:程亮 美编:时芸 组版:谈雷

# 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

北京宣布将逐步取消公交IC卡押金，南京公用IC卡公司表示不会照着做，理由之一——

## 如果不收押金，持卡人就会不珍惜

“如果不收押金，持卡人就不会珍惜卡，用完卡内余额后就会买新卡，造成资源的浪费，同时 IC 卡公司也无法去消化购卡的成本。”从昨天的法制晚报等媒体报道获知北京市公交 IC 卡的 20 元押金将随着成本下降逐步取消的消息后，快报记者第一时间采访了南京公用 IC 卡公司的负责人。在回答“南京会不会借鉴北京的做法”这一问题时，该负责人态度非常明确地做出了上述表示。

### IC卡公司：押金不会取消

南京公用 IC 卡公司负责人告诉记者，北京的做法他们还知情，不过，不管北京会怎样做，南京 IC 卡的押金仍将收取。理由是，如果不收押金，持卡人就不会珍惜卡，用完卡内余额后就会重新买张卡，造成资源的浪费，同时 IC 卡公司也无法去消化购卡的成本。他分析，北京之所以会逐步取消 IC 卡押金，是与当地的公交优先政策相关联的，因为北京刷卡乘坐公交车的票价仅为 0.4 元，在全国大中型城市中属于最低的，政府每年要给公交企业巨额的补贴。“这完全取决于政府对公交行业投入的力度，如果南京也由政府来埋单，我们也可以不收押金。” IC 卡公司负责人告诉记者，“其实若以单卡成本来说，南京的 IC 卡无疑是最高的，除了乘坐公交车、

地铁外，还有打车、进公园、洗车、停车场付费、乘轮渡、超市小额购物等功能。新的功能还在不断地开发，今后 IC 卡还将变成市民卡。每一项功能的开发都需要资金。换句话说，南京公交 IC 卡的含金量是最高的。”

### 市民质疑：IC 卡押金不合规

对于 IC 卡押金的问题，不少市民也有不同的看法，爱较真并曾经状告过多个政府部门的市民沈君作日前赶到快报，提出他对 IC 卡收取押金的质疑，认为不合相关的规定。他拿出 IC 卡收取押金的依据文件《集成电路卡收费和管理办法》计价格(2001)1928 号文，上面明确规定，IC 卡如果不单独收费是可以收取押金的，江苏省物价局正是依据这一文件审批了 IC 卡公司收取押金的申请。可取得押金收取批文后，南京公用 IC

卡公司又陆续收取了磨损费、退款手续费等多项费用，这些都是单独收费项目，如果先批了这些收费项目，押金收取的申请就批不下来，因此，他认为南京 IC 卡公司属于重复收费，不合理。据了解，上海 IC 卡虽然也收押金，可并不收取磨损费。对此，IC 卡公司负责人认为，国务院四部委的文件确实有冲突的地方，可制定文件的部门并未考虑操作性，如果不收磨损费，退卡后的旧卡如何处理？北京就面临着大量退回旧卡的浪费问题，上海也同样如此。

### 押金、磨损费能否也降价？

就算押金不能取消，那么随着购卡成本的逐步降低，IC 卡押金、磨损费能否也降降价？ IC 卡公司负责人承认，这些年来购卡成本确实降低了不少，如逻辑加密卡采购价已经降到 5 元左右，CPU 卡也

降到 10 元左右，连当初的一半价格都不到。“可去麦当劳买个汉堡不能光算鸡肉和面包、生菜的价钱，还要考虑其余各种经营成本，如果企业无利可图，谁会去卖产品？” IC 卡公司的负责人举例道。他认为，不能光看卡的采购成本，还要看实际的各项费用，他表示，南京 IC 卡公司是经得起审计的。有关专家认为，IC 卡很多的投入都不够合理，如刷卡打车等实际推广效果就不理想，换卡升级又浪费了很大一笔资金，这些最终都要由用户来埋单似乎有点说不过去。随着购卡成本降低，押金、磨损费应当逐步降低才合理，就连麦当劳产品不也随着原材料价格的涨跌而不时调整产品价格吗？电子产品降价很快，现在还和几年前收同样的押金不合理。南京公用 IC 卡公司负责人告诉记者，目前暂时还未考虑降低押金、磨损费等问题。 快报记者 鲍铭东

### 参加互助互济会“年费”仅为70元 万一生大病可获万余元“回报”

快报讯（通讯员 郑智健 汪俊 记者 陈英）前天，南京盐业公司职工陈根林和南京 3521 厂职工黄健拿到了市总工会职工互助互济会发放的互助金，分别是 3 万元和 13000 元。两人都在今年生了场大病，此前单位为他们购买了互助保障，这笔互助金就是“回馈”。

“生了一场大病，报销了部分医疗费，又拿到 3 万元块互助金，我还赚了呢。”大病初愈的陈根林从南京市总工会副主席闵慧手上接过互助金时开起了玩笑。48 岁的

陈根林在今年 1 月份确诊为冠心病，2 月份做了冠状动脉搭桥术。陈根林说，住院期间，他已经拿到 7000 元的住院互助金，现在又拿到 3 万。在报销医疗费后，他只需付 1 万多元。这样算下来，他还“赚”了 2 万多块。据介绍，陈根林所在的单位在 2005 年为每位员工购买了两份康顺保障，每份 30

元，2007 年又参加了综合保障 B 类，每年每位职工 320 元。一旦职工得了大病，每份康顺保障可以拿到 5000 元，B 类综合保障可以拿到 2 万元，所以这次陈根林一共赢到了 3 万元。

黄健在今年 5 月被确诊为尿毒症，需要长期进行血透治疗。因为 3521 厂为职工购买了一份康宁和一份康顺互助保障，一年一共 70 元，所以黄健获得了 1 万 3 千元的互助金，外加 2000 元钱慰问金。

南京市职工互助互济会有关人士告诉记者，互助会是公益性团体，参加互助保障的职工每年只要交几十元到上百元，不幸得了大病后就可得到几千元到数万元的互助金。互助会 1994 年就成立了，目前有 30 万职工参加。每年收上来 1000 多万元，也付出去 1000 多万，几乎全部用于生大病的职工身上。

# 5周年

## 南京五周年，好礼重重享

**5周年**

**好礼要共享**

8月报名雅思课程的学员均可获赠剑桥雅思7原版真题全解析。

**越报越优惠**

8月15日-8月31日期间报名9, 10月雅思课程享受低至8.8折优惠；报名套餐优惠接二连三。

● 本中心是由江苏省教育厅高校就业指导中心唯一投资设立的雅思培训机构

课程名称	开班日期	结束日期	课程名称	开班日期	结束日期
雅思起步6分班 (适合初中生英语水平的学员)	9月14日	12月4日	雅思基础6分班 (保6争8) (适合尖端基础比较薄弱的学员)	8月24日	10月21日
	9月21日	4月22日		9月7日	10月30日
	11月16日	2月5日		9月11日	2月7日
	11月23日	6月24日		9月21日	2月4日
雅思精品6分班 (适合大学4级英语程度学员)	8月21日	9月11日	雅思突破6分班 (保6争8) (适合高二学生或相当英语水平的学员)	10月12日	12月4日
	8月26日	9月18日		8月15日	10月24日
	8月31日	9月21日		8月26日	10月10日
	9月7日	9月28日		9月8日	10月16日
	9月12日	11月8日		9月12日	12月20日

雅思学习热线 **400 811 6336**

西祠讨论版 <http://b1033945.xici.net>

新街口中心 中山路55号(管家桥)新华大厦33层

nanjing.longre.com

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

84723457 84723458 84723487

山西路中心 山西路8号金山大厦B座28层

83246577 83246576



朗阁·雅思  
—以为高分梦想  
LONGRE · IELTS

朗阁·雅思  
—以为高分梦想  
LONGRE · IELTS